Pályázati felhívás

A Tiszáninneni Református Egyházkerület (székhely: 3525 Miskolc, Kossuth u. 17.) fenntartásában lévő IRINYI JÁNOS REFORMÁTUS SZAKKÖZÉPISKOLA ÉS DIÁKOTTHON (székhely: KAZINCBARCIKA, LINI ISTVÁN TÉR 1-2.) pályázatot hirdet az alábbi pedagógus munkakör(ök) betöltésére:
- ÉNEK-ZENE ÉS/VAGY REFORMÁTUS HITTANÁR (munkakör)
a) A betöltendő munkakörök száma és jellege: 2 fő, főállású, 1 év határozott idejű munkaviszony keretében alkalmazva.
b) A betöltendő munkakör rövid leírása: AZ IRINYI JÁNOS REFORMÁTUS SZAKKÖZÉPISKOLA ÉS DIÁKOTTHON (intézményben) TANÁR/HITTANÁR (munkakör) feladatok ellátása a 2011. évi CXC. törvény a köznevelésről, a Magyarországi Református Egyház köznevelésről szóló módosított 1995. évi I. törvény, valamint az 2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről rendelkezései alapján.
c) A munkavégzés helye: IRINYI JÁNOS REFORMÁTUS SZAKKÖZÉPISKOLA ÉS DIÁKOTTHON (Kazincbarcika, Lini István tér 1-2.)
d) A munkakör betöltésének időpontja: 2016. augusztus 22.
e) Pályázati feltételek: Pedagógus munkakör betöltéséhez szükséges felsőfokú iskolai végzettség, büntetlen előélet, egészségügyi alkalmasság, erkölcsös életvitel, rendezett magánélet. Előnyt jelent az aktív gyülekezeti egyháztagság, szakmai gyakorlat.
f) Pályázathoz benyújtandó dokumentumok: 
· Az iskolai végzettséget igazoló oklevél/oklevelek fénymásolata.
· Eredeti példányú, 3 hónapnál nem régebbi hatósági bizonyítvány a büntetlen előélet, valamint annak igazolására, hogy a jelentkező nem áll a tevékenység folytatását kizáró foglalkozástól eltiltás hatálya alatt.
· Önéletrajz, pályázat. 
· Szakmai elképzelések. 
· Lelkipásztori ajánlás.
g) Juttatások: A munka törvénykönyvének és a köznevelésre irányadó jogszabályok munkaviszonyban foglalkoztatottakra vonatkozó előírásainak megfelelően.
h) [bookmark: _GoBack]A pályázat benyújtásának határideje: 2016. június 15.
i) A pályázat elbírálásának határideje: 2016. június 30.
j) További információk: a pályázatot egy példányban postán vagy személyesen kell elküldeni vagy beadni a következő címre: 
Irinyi János Református Szakközépiskola és Diákotthon, 
Kazincbarcika, Lini István tér 1-2.
vagy e-mailben: titkar@irinyi-ref.hu
Olyan pályázók jelentkezését várjuk, akik elkötelezettek a református nevelés iránt.
